

Коллективный ТРУД

ОРГАН
СЕРГАЧСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
ГОРЬКОВСКОЙ
ОБЛАСТИ

Год издания 13-й

№ 23 (2653)

7 МАРТА
1943 г.
ВОСКРЕСЕНЬЕ

Цена № 15 коп.

ПРИВЕТ МОЛОДЫМ ПЕРЕДОВИКАМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА!

ПАТРИОТИЧЕСКИЙ ДОЛГ СЕЛЬСКОЙ МОЛОДЕЖИ

Сегодня открывается совещание комсомольского актива и молодых передовиков сельского хозяйства нашего района.

В прошлом году сельская молодежь и комсомольцы старательно трудились на колхозных полях.

Тысячи молодых колхозников и колхозниц, 3352 пионера и школьника нашего района работали в колхозах. Более 75 девушек водили трактора, заменив ушедших на фронт трактористов, показав замечательные образцы работы.

Молодой колхозник тов. Базулин из колхоза "День урожая" за 1942 год выработал 600 трудодней. Волков Иван из колхоза "Заветы Ленина" выработал 400 трудодней. Трактористка Андреевской МТС Котова Нина выработала 600 трудодней, вспахала 633,5 га вместо 350 га по плану, сэкономив 363 кгр. горючего. Таких патриотов среди нашей молодежи очень много.

Свыше 130 тысяч рублей из личных сбережений внесли комсомольцы и молодежь на строительство танковой колонны и эскадрильи боевых самолетов им. Чкалова. За это молодежь Горьковской области, а в том числе и молодежь нашего района 2 марта получили вторую приветственную телеграмму товарища Сталина и благодарность нашей доблестной Красной Армии. Воодушевленные приветствием дорогого вождя тов. Сталина, наша молодежь обязуется образцово подготовиться, в срок и высококачественно провести весенний сев.

Это сейчас наше самое важное патриотическое дело. Райком ВКП(б) и райисполком учредили переходящее Красное Знамя для лучшей комсомольской организации по подготовке и проведению весеннего сева. Комсомольцы и молодежь, по-боевому боритесь за переходящее Красное Знамя!

Доблесть и мужество советских воинов зовут нас удвоить, утроить помощь фронту, дать стране, Красной Армии еще больше хлеба, и др. продуктов.

Быть достойными фронтовиков — с этой мыслью молодежь должна жить и работать.

ПРОВЕДЕМ СЕВ БЫСТРО И ОРГАНИЗОВАННО

С наступлением зимы комсомольская организация Пожарского колхоза начала деятельную подготовку к весеннему севу, чтобы завоевать высокий военный урожай в 1943 году.

Комсомольская организация вместе с правлением колхоза составили план зимних агротехнических мероприятий.

Инициативу по сбору и вывозке местных удобрений мы взяли на себя. Силами комсомольцев и несозной молодежи вывезено на поля 1800 возов навоза или на 433 воза больше, чем предусмотрено по плану, куриного помета собрано 17 тонн, т. е. больше плана на 2 тонны, золы собрано 12 центн. вместо 8 по плану.

Большое внимание уделено подготовке коня к севу. Во-первых, была устранена обезличка в уходе за конем, наведен порядок в его использовании. Истощенные лошади поставлены на усиленное кормление. К каждому конюху в помощь прикреплен комсомолец, который ведет повседневный контроль за уходом и содержанием коня. Тщательно проверена вся сбруя. Неисправная упряжь ремонтируется.

Комсомольцы плугаря, селянчики, подвозчики семян обязались работать на полях по-стахановски, чтобы весенний сев в нашем колхозе прошел быстро и организованно.

Е. Кривенкова.

РАБОТАТЬ ЕЩЕ ЛУЧШЕ

Замечательно работали комсомольцы и молодежь Кучинского колхоза в прошлом году. На любом участке работы они показывали пример самоотверженного труда. Комсомольцы и молодежь организовали красные обозы с хлебом и досрочно сдали хлеб государству. Лучшие девушки — комсомолки Л. Овчинникова, Базанова, Жукова и другие объединились в женскую бригаду по взмету зяби и работали здесь от темна до темна, пока не был перевыполнен план.

Неплохо работает молодежь Кучина и сейчас. У молодых конюхов братьев Кульмяевых Бориса и Александра нет ни одной лошади ниже средней упитанности. Доярка Павлинова не имеет ни одного случая падежа молодняка,

у ней наибольший надой молока от коров.

Обсудив письмо Московских комсомольцев и молодежи они обязались к 1 апреля дополнительно собрать 6 тонн золы, 7 тонн куриного помета и вывезти на поля 300 возов навоза, высушить и вытереть каждому не менее 10 кгр. семян клевера. Всех лошадей довести до средней и выше средней упитанности. Конюх Н. Базанова обязалась 4 лошади ниже средней упитанности в короткий срок довести до средней упитанности. А за истощенной лошадию "Бура" установила особый контроль.

Участники собрания единодушно заявили — сделаем все, чтобы дать нашей доблестной Красной Армии и стране больше хлеба, мяса и овощей.

А. Назолина.

ЮНЫЙ ПАТРИОТ

Работать в колхозе Коля Бодеев начал с 12 лет. В 1922 сельскохозяйственном году во время весеннего сева он работал и пахарем и бороновальщиком, и севцом, выполняя и перевыполняя нормы.

Никакая работа не выбивалась у него из рук. Высокие образцы работы

показал Николай Бодеев на подъеме зяби. Ежедневно он выполнял свое задание на 200—250 проц., за что был премирован 1000 руб.

Сейчас он работает конюхом, ухаживает за конем хорошо. За 1942 год Коля Бодеев заработал 577 трудодней, а за январь месяц 1943 г. — 75 трудодней.

З. Батаева.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО КОМСОМОЛЬЦЕВ

Комсомольцы и молодежь Чуфарова, готовясь к районному совещанию молодых передовиков сельского хозяйства, обязались обучить 7 голов крупно-

рогатого скота, изготовить для них упряжь. По санному пути вывезти весь навоз со дворов.

А. Малкина.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

I.

Наши войска заняли город Ржев

Несколько дней назад наши войска начали решительный штурм города Ржева. Немцы давно превратили город и подступы к нему в сильно укрепленный район. Сегодня, 3 марта, после длительного и ожесточенного боя наши войска овладели Ржевом.

По неполным данным взяты следующие трофеи: танков—112, орудий разного калибра—78, паровозов—35, вагонов—1200, складов разных—5, а также много снарядов, мин, пулеметов, винтовок и другого военного имущества.

Противник оставил на подступах к городу и в самом Ржеве убитыми до 2000 солдат и офицеров.

Первыми ворвались в город части генерал-майора т. Куприянова А. Ф., генерал-майора тов. Олешева Н. Н. и полковника тов. Шульга В. П.

II.

Наши войска заняли город Льгов и Дмитриев—Льговский

Наши войска после упорных боев заняли город и железнодорожный узел Льгов. Взяты большие трофеи, среди которых 148 вагонов снарядов, 22 вагона пороха, 3 склада с боеприпасами и отдельно большие штабеля снарядов, 2 склада с инженерным имуществом.

После решительной атаки наши войска заняли город Дмитриев—Льговский. Взяты трофеи, которые подсчитываются.

Наши войска заняли города Оленино, Севск, Суджа, станцию Чертолино

I.

4 марта западнее Ржева наши войска, продолжая развивать наступление овладели городом и железнодорожной станцией Оленино, а также заняли крупную железнодорожную станцию Чертолино. Железная дорога Москва-Ржев-Великие Луки на всем протяжении очищена от противника.

II.

В Орловской области наши войска после упорного боя заняли город Севск.

III.

В Курской области наши войска в результате решительной атаки овладели городом и железнодорожной станцией Суджа.

Совинформбюро.

О ПЛЕНУМЕ РК ВКП(б)

4 марта 1943 года состоялся очередной пленум Сергачского райкома ВКП(б). Пленум обсудил вопросы:

1. Об улучшении работы советских органов и местных первичных партийных организаций по оказанию помощи семьям военнослужащих.

2. О сохранении молодняка скота в колхозах района.

3. Отчет бюро РК ВКП(б) о результатах работы по

приему новых членов в ВКП(б) за период между 18 и 19 пленумами райкома, — и по всем вопросам принял соответствующие решения.

Пленум утвердил зав. военным отделом райкома тов. Паклина Ф. Я., освободив его от работы зав. орг. инструкторским отделом.

Пленум утвердил зав. орг. инструкторским отделом райкома тов. Мурахтанову Т. Г.

О ПЛЕНУМЕ РК ВЛКСМ

На днях состоялся IV пленум РК ВЛКСМ. Пленум обсудил вопрос о состоянии военно-физической подготовки учащихся в школах района и принял соответствующее решение.

В связи с переходом на другую работу пленум освободил т. Мурахтанову от обязанности секретаря РК ВЛКСМ и вывел ее из состава бюро. Пленум утвердил секретарем РК ВЛКСМ т. А. И. Воронину.

ПОСОБИЯ ПО МНОГОДЕТНОСТИ

Большую заботу проявляют партия и правительство о многодетных женщинах. Огромные суммы средств выплачивает государство пособий по многодетности.

Колхозница Вязовского колхоза, мать 12 детей, Елена Васильевна Устимова сначала выдачи пособий получила 34 тысячи рублей. Маслова Елизавета Павловна из Николаевки получила по многодетности 22 тысячи рублей. 26 тысяч рублей получила Анна Филипповна Сатаева из Н. Березовского колхоза. 20 тысяч рублей получила Секамова.

Только за 2 месяца 1943 года порайону выдано пособий 118 тысяч рублей. Всего с начала выплаты пособий по многодетности по району выдано 6,5 миллиона рублей.

В. Кузнецов.

ЖЕНЩИНЫ НА РУКОВОДЯЩИХ ПОСТАХ

Женщина в колхозе — большая сила. Сотни женщин пришли на руководящие работы колхозного производства за время отечественной войны и везде они успешно справляются с работой. Председателями колхозов у нас в районе работает 3 женщины, бригадирами — 102, зав. фермами — 47, кладовщиками — 33, полеводцами — 2. 18 женщин будут работать пчеловодами, 6 работают председателями сельсоветов, 8 — председателями сельпо. Много женщин выдвинуто и на другие ответственные посты.

Н. Сергеева.

ПОМОГАЮТ МУЖЬЯМ

В литейном цехе депо станции Сергач большинство женщин. Многие из них впервые встали на эту работу. Но быстро овладев новым производством, сейчас выполняют сложные работы со значительным превышением норм выработки.

Ученица-стержневик 13-летняя Рузанова дает ежедневно в среднем по две с лишним нормы. Ларина выполняет задание на 240 процентов, Спиричева — на 230 процентов. Формовщицы Чернеева и Кирилчева дают по две нормы. Неплохо работают Кульпина, Ермошина, Пытина и др., добившиеся средней выработки норм на 147 проц.

Так женщины, заменившие своих отцов, мужей и братьев, ушедших на фронт, помогают Красной Армии громить немецко-фашистских захватчиков.

Лысый.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 5 марта

В течение 5 марта наши войска вели наступательные бои на прежних направлениях.

4-го марта частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 100 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 15 артиллерийских батарей и взорвано 4 склада противника с боеприпасами.

Юго-западнее Ржева наши войска продолжали успешное наступление и заняли свыше 50 населенных пунктов. Немцы оказывают упорное сопротивление действуя силами пехоты, танков и артиллерии. Наши войска взламывают оборону противника и не дают ему возможности закрепиться на выгодных рубежах. Бойцы Н-ской части форсировали реку и овладели одним крупным населенным пунктом, уничтожили свыше 300 гитлеровцев и захватили 7 орудий, 3 миномета и радиостанцию. На другом участке нашими подразделениями захвачено 6 танков, 60.000 патронов и другие трофеи.

Западнее Ростова-на-Дону наши войска в течение дня уничтожили более 200 гитлеровцев, подбили 3 немецких танка и несколько орудий. Огнем из пехотного оружия сбито 3 немецких самолета.

Юго-западнее Ворошиловграда наши части в результате упорных боев истребили до 300 гитлеровцев, подбили 2 танка, захватили 6 пулеметов и 4 противотанковых ружья. На другом участке советские бойцы отбросили перешедшего в контратаку противника и уничтожили свыше 2-х взводов вражеской пехоты.

Северо-западнее Харькова Н-ская часть разгромила батальон немецкой пехоты и захватила 4 противотанковых орудия, 11 пулеметов и 5 автомашин с боеприпасами.

В районе Севска наши войска продолжали успешное наступление и заняли несколько населенных пунктов. На одном участке немцы, пытаясь задержать наши войска, предприняли контратаку при поддержке танков. В результате боя сожжено 7 и подбито 3 немецких танка. В городе Севск наши части захватили 515 пленных, 4 склада с продовольствием и фуражом, много вооружения, боеприпасов и другие трофеи.

Западнее Львов наши части, сломив сопротивление противника, заняли 10 населенных пунктов. На поле боя осталось до 1.000 вражеских трупов. Взято в плен 650 немецких солдат и офицеров. Захвачено 16 орудий, 5 автомашин, 30 повозок, склад продовольствия и другие трофеи.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Украины, совершил удачный налет на железнодорожную станцию и гарнизон противника, расположенный в поселке около станции. В ожесточенном бою партизаны истребили до 100 немецких солдат, майора и двух обер-лейтенантов. Советские патриоты уничтожили 5 складов, гараж с автомашинами, 5 тонн горючего, взорвали паровоз и 2 километра железнодорожного полотна. Партизаны захватили значительные трофеи.

На одной из участков Северо-Западного фронта взята в плен группа солдат 502 полка 290 немецкой пехотной дивизии. Пленный обер-ефрейтор 8-й роты Георг Боберг рассказал: «Осенью прошлого года нашу роту посетил немецкий журналист, редактор одной из берлинских газет. Он выразил желание выслушать вопросы солдат и дать на них ответы. Солдаты задали ему вопросы: „Когда окончится война?“, „Можно ли ожидать зимою крупных сражений на восточном фронте?“. Редактор ответил примерно следующее: „Скоро германская армия разобьет русских у Сталинграда и займет эту волжскую твердыню. Взять Сталинград — это значит наступить русским на горло. На юге немецкая армия до зимы закончит оккупацию Кавказа и захватит нефтяные источники. Тогда войну на востоке можно будет считать в основном законченной. Располагая богатствами юга и Кавказа, Германия получит огромные материальные ресурсы. Тогда командование оттянет с восточного фронта не менее двух третей немецких войск на запад и нанесет решающий удар Англии. Сражения крупных масштабов на восточном фронте предстоящей зимой исключены. Гитлер все заранее предусмотрел. Русские предпримут, вероятно, операции местного значения, но не в состоянии будут что-либо изменить“. Теперь вспоминая об этом редакторе, многие солдаты говорят: „Попадись нам в руки этот болтун, мы бы его проучили“.

КРЕПИТЕ ПОМОЩЬ ФРОНТУ

(Письмо колхозникам Сергачского района)

Товарищи колхозники! Мы, в прошлом — работники колхозных полей и рабочие станции Сергач, ныне — бойцы Красной Армии, шлем вам горячий фронтовой привет. Родина нам доверила почетную обязанность — защиту родины.

Мы видели, что надевали фашистские звери во временно оккупированных ими районах. Сожженные села и деревни, пепелища пожаров — там, где цвела зажиточная колхозная жизнь.

Сотни сирот — лишенных крова и родителей, сотни замученных и расстрелянных — вот кровавые дела фашистских извергов. Наши сердца горят одной мыслью — побольше уничтожить фашистских мерзавцев, отомстить лютому врагу за все злодеяния.

Мы обращаемся к вам, товарищи колхозники! Трудитесь лучше на колхозных полях. Боритесь за богатый урожай. Лучше подготовьтесь и проведите вторую военную весну.

Товарищи железнодорожники! Ю-луниински водите свои составы, ликвидируйте аварии и задержки поездов, быстрее продвигайте фронт вооружения, боеприпасы, продовольствие.

А мы, воодушевленные приказом Народного Комиссара Обороны товарища Сталина, до конца будем верны своему воинскому долгу, своей присяге.

Бойцы Драницын А. В., Бодин Е. М., Мухин Н. М., Курицын С. М. и др., всего 52 подписи.

ШКОЛА БЕЗ ДРОВ

Около двух месяцев Лещеевская школа не имеет дров. Зав. школой несколько раз обращалась и в сельский совет, и в РОНО, а положение не исправляется. Правда, сельский совет дал ордер на 2 кубометра дров, но их до сих пор не привезли, ссылаясь на то, что дрова занесло снегом.

В школе хлоседо и ребята занимаются в пальто. Когда же, наконец, сельский совет завезет дрова в школу?

Жабкина, Емельянова.

Ответственный редактор
В. ЛОГАШИН.

Объявление

Старо-Березовское торфопредприятие „Заготторф“ ставят в известность всех потребителей лесопроизводства о том, что из кв. 102 и 142 Сергачского лесничества и квартал 70 Курмышского лесничества, ввиду затопляемости, срок вывозки лесопроизводства устанавливается 20 марта 1943 года, — после чего потребитель теряет право на вывозку и возврат оплаченной суммы за лесопроизводство.

Дирекция

ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ

НОВЫЙ ДОМ ДЛЯ СЕМЬИ ФРОНТОВИКА

Забота о семьях военно-служащих — есть половина всей заботы о Красной Армии.

У колхозницы Барановой Татьяны Николаевны муж которой сражается на фронте, сгорел дом. Управление Голбиинского колхоза им. Сталина решило помочь тов. Барановой построить новый дом, 6 стариков — плотников П. М. Запьянцев, А. И. Ганин, Я. Н. Горюнов, Д. М. Яргин и др. в короткий срок выполнили поручение правления колхоза.

День восьмого марта Татьяна Николаевна с 3 маленькими ребятами встречает в новом доме, выстроенном для нее за счет колхоза.

Т. Михайлова.

ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ ТЯГЛОВАЯ СИЛА

Большое внимание уделяют в Акузовском колхозе „Память трех коммунаров“ подготовке тягловой силы к весенне-полевым работам.

Кроме конского тягла в Акузове широко организована подготовка крупного рогатого скота к сельскохозяйственным работам. Бригадир 5 бригады Мурзаева Варвара Фроловна уже подготовила 4 головы крупно-рогатого скота. Бригадир 3 бригады Сатлева Варвара Васильевна обучила 2 быков. Бригадир 6 бригады Святкин натренировал 4 бычков. Не отстают от них и бригадиры Ерзукова О., Мурзаев Ф., Салдаев А.

Всего в колхозе подготовлено к работе 24 головы крупно-рогатого скота.

Л. ШАПОЧКИН.

НОВЫЕ КАДРЫ ПЧЕЛОВОДОВ

На днях закончились 2-х месячные курсы пчеловодов. 22 колхозные пчеловоды получили подготовленные кадры. Среди

окончивших 16 женщин и 6 мужчин, из которых 4 инвалида отечественной войны.

Н. Холодилов.

ПРОДУКТЫ ЖЕЛЕЗНО- ДОРОЖНИКАМ

Колхозники колхозов района организовали продажу сельскохозяйственных продуктов для общественного питания стахановцев — железнодорожников. Чуфаровский колхоз продал им 200 кг. муки, 48,5 кг. мяса, 400 кг. картофеля, 80 кг. пшена. Меж-Майданский колхоз продал 100 кг. муки, 200 кг. картофеля, Воскресенский — 60 кг. муки, 200 кг. картофеля, 12 кг. мяса.

Всего за последнее время колхозы продали для железнодорожников муки — 814 кг., мяса — 70 кг., картофеля — 800 кг., гороха — 278 кг.

Валекаев.

Адрес редакции:
Сергач, Ленинская улица, 36

ТЕЛЕФОНЫ:

кабинет редактора 46
типографии 47